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2013 - 2014 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 

8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 2. DÖNEM TEOG HAZILRIK TESTİ
A. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. (5x16=80 puan)
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1.

Asya flütü iki kere üflediğinde ses dalgalarının gösterimi şekildeki gibidir. (Aralıklar eşittir.)

İkinci üflemede Asya birinci üflemeden farklı olarak ne yapmıştır?

A) Farklı bir notayı daha az şiddetle üflemiştir.

B) Aynı notayı daha az şiddetle üflemiştir.

C) Farklı bir notayı aynı şiddette üflemiştir.

D) Aynı notayı daha fazla şiddette üflemiştir.
2.Şekilde gösterilen miktarda su dolu olan K ve L şişelerinden K’ye hafifçe, L’ye ise daha şiddetli bir şekilde tokmakla vuruluyor. 
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Buna göre K ve L şişelerinden çıkan seslerin ince-kalın ve şiddetli zayıf olarak sınıflandırılması hangisinde doğru olarak verilmiştir?
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İnce   Kalın
         Şiddetli   Zayıf
A)
  K       L                      K         L
B)
  K       L                      L         K

C)
  L
 K                      L         K

D)
  L
 K                      K         L
3.
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Nisa 1. deneyde cetveli titreştiriyor. 2. deneyde ise şekildeki değişiklikleri yaparak tekrar cetveli titreştiriyor.

2. deneyde sesin şiddeti ve yüksekliği birinci deneye göre nasıl değişmiştir?


Sesin şiddeti
Sesin yüksekliği
A)         Artar

        Artar

B)         Artar

        Azalır

C)         Azalır

        Artar

D)         Azalır

        Azalır
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4.

    150g

                                                  50g

İlk sıcaklıkları aynı olan, özdeş kaplar içerisinde farklı kütledeki su özdeş ısıtıcılar ile aynı anda ısıtılmaya başlanılıyor. Bir süre sonra araştırmacı aynı anda ısıtıcıları kapatıp kaplardaki suyun son sıcaklığını tekrar ölçüyor.

Bu düzeneğin hazırlayan araştırmacı aşağıdakilerden hangisini gözlemlemek istemiştir?
A) Sıcaklık artışında kütlenin etkisi var mıdır?

B) Sıcaklık artışında ısı enerjisi miktarının etkisi var mıdır?

C) Sıcaklık artışında sıvının cinsinin etkisi var mıdır?

D) Sıcaklık artışında ısı enerjisi verme süresinin etkisi var mıdır?
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5.
Hülya akşamleyin aseton ile tırnaklarındaki ojeyi çıkarıyor. Eşit kütleli aseton ve su dolu olan şişelerin kapaklarını açık unutarak uyuyor. Sabah uyandığında su şişesinde suyun biraz eksildiğini ama aseton şişesinde ise hiç aseton kalmadığını fark ediyor. (Suyun buharlaşma ısısı:2257 J/g , asetonun buharlaşma ısısı:520 J/g )
Aynı ortamda bulunan suyun bir kısmı eksilirken asetonun hiç kalmaması ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Asetonun buharlaşma ısısının az olmasından dolayı tamamı yoğuşmuştur.

B) Asetonun buharlaşma ısısının az olmasından dolayı tamamı buharlaşmıştır.

C) Su buharlaşmak için asetondan daha az ısı enerjisine ihtiyaç duyar.

D) Aseton buharlaşmak için sudan daha çok ısı enerjisine ihtiyaç duyar.

6. Öğrenciler gruplara ayrılarak maddeler arasındaki ısı alış verişini deney ile gözlemlemek istiyorlar.
Her grubun düzeneği aşağıdaki gibi ise;
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hangi grubun hazırladığı düzenekte ısı alışverişi gözlemlenmez?

A) Termometre

B) Öz ısı

C) Sıcaklık


D) Yoğuşma
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7. 
17 ˚C sıcaklıktaki 200’er gram demir tozu ve su özdeş kaplarda, özdeş ısıtıcılar ile eşit süre ısıtılıyor.

Isıtma işlemi sona erdiği anda kaplardaki su ve demir tozunun son sıcaklıkları hangisi gibi olabilir? (Demirin öz ısısı: 0,46 J/g˚C , 

Suyun öz ısısı: 4,18 J/g˚C )  

Demir tozu

Su
A)          45˚C
        45˚C

B)          90˚C               50˚C

C)          40˚C               60˚C

D)          70˚C               70˚C
8. 
	
	Oluşan ürünler

	
	Glikoz
	Karbon dioksit
	Oksijen
	Su
	Enerji

	Selin
	√
	
	√
	
	

	Sinem
	
	√
	
	√
	√


Selin ve Sinem yaptıkları deneyler sonucu oluşan ürünleri tablodaki gibi işaretlemişlerdir. 

Selin ve Sinem’in yaptığı araştırmalar için hangisi yanlıştır?

A) Selin araştırmasında bitkileri kullanmıştır.

B) Sinem’in araştırması oksijenli solunum ile ilgilidir.

C) Selin’in araştırması oksijensiz solunum ile ilgilidir.

D) Sinem araştırmasında hayvanları kullanabilir.
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9.

Şekilde kloroplast ile mitokondri arasındaki ilişki gösterilmiştir. 

Verilenlere göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) I yerine besin ve oksijen yazılabilir.

B) II yerine ATP yazılabilir.

C) III yerine karbondioksit ve su yazılabilir.

D)  I ve III ’teki ürünlerin oluşumu her canlıda gerçekleşir.
10. Çağrı sağlıklı özdeş bitkilerle aşağıdaki düzenekleri hazırlıyor. Ayarlı su tankı bulunan fanuslarda belirli periyotlarda bitkiye su veriyor. 

Hazırlanan düzeneklerdeki bitkilerden hangisi diğerlerinden daha uzun ömürlü olur?
A) 



  B)
[image: image12.jpg]



C) 



 D)
11.Fatma bir besin zinciri hazırlamak istiyor. 

Besin zincirinin başlangıcında aşağıda resmi verilen canlılardan hangisi bulunursa hata yapmış olur?
[image: image13.png]


[image: image14.jpg]


[image: image15.png]


[image: image16.png]


A) 



B)
C) 



D)
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12.
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  2010 yılı ısınmak için
      2011 yılı ısınmak için

  enerji kullanım grafiği 
     enerji kullanım grafiği

Bir ilimize ait 2010 ve 2011 yılı ısınmak için enerji kullanım grafikleri şekildeki gibidir.  

Bu ilimizde 1 yıl içerisinde aşağıdaki hizmetlerden hangisi vatandaşların kullanımına sunulmuştur?

A) Nükleer santral kurulmuştur.

B) Rüzgar santralleri hizmete başlamıştır.

C) Evlerin çatısına güneş panelleri yerleştirilmiştir.

D) Sıcak su kaynakları ile evler arasına boru hattı döşenmiştir.
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13.
Arılarda beslenme koşullarının değişmesi kraliçe arı ve işçi arı oluşumunu şekildeki gibi etkiler.

Bu olay aşağıdakilerden hangisine örnektir?

A) Modifikasyon

B) Mutasyon

C) Adaptasyon

D) Evrim
14. 2012 Haziran ayında okulumuzda yapılan Bilim Şenliği’nde 8-C öğrencisi Aslı Hanife TIĞLI’nın yaptığı deney ve açıklaması resimdeki gibidir. 

Aslı Hanife’nin yaptığı deneyle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Gerçekleşen olay oksijensiz solunumdur.

B) Balonun şişmesinin nedeni CO2 gazıdır.

C) Bu olayda az miktar ATP üretilir.

D) Bu olay insan kas hücrelerinde mitokondride gerçekleşir.

15.


                   NaOH                   Na2SO4
                             MgCO3         

Öğrenciler tahtaya bileşik formülleri yazmışlardır.

Bu bileşiklerdeki anyonlar ve iyon yükleri hangisinde doğru gösterilmiştir?
A) Na+, Mg+2

B) SO4-2, O-2 
C) OH-, SO4-2, CO3-
D) OH-, SO4-2, CO3-2 
16. Yaşar Topçu YİBO da öğretmenler farklı projeler hazırlayarak eğitime katkıda bulunmuşlardır.

Kübra GÜNGÖR: Haftanın en temiz sınıfı seçimi

Sedat GÜNGÖR: Atık pillerin toplatılması

Serkan SEVEN: Atık kâğıt deposu

Abdullah İLTEKİN: Model uçak yapımı

İsmi verilen öğretmenlerin hangisi ya da hangileri öğrencilerin geri dönüşüm uygulamalarını hayata geçirmesini sağlamak istemiştir?
A) Sedat GÜNGÖR-Serkan SEVEN
B) Kübra GÜNGÖR
C) Sedat GÜNGÖR-Abdullah İLTEKİN  D) Serkan SEVEN  
